Цена отд. номера 5 коп.

# KONXO3HAANCKPA

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания Выходит 25 раз в месяц АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Урень, Горын. области, Дом совотов

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

родного хозяйства. В лесной про 30,6 проц. иышленности развертывается социалистическое соревнование нием плана и Обходский мех-

Соревнуясь за досрочное выполнение полугодового плана, многие предприятия нашего лей от неумелого использова района добились значительных ния лесосев, от несвоевремен успехов, досрочно выполнив план первого полугодия. На-(директор тов Корнеев) на 25 мая дал 105 проц. полугодо-вого плана. В этом отношении большую роль сыграло широко но, по ассортименту, с соблю- хозника на сумму 2700 руб. развернутое социалистическое дением усгановленных стандар- из них 500 руб. внесено насоревнование. Коллектив завода взял обязательство выполнить годовой план к 1 декабря и выработать сверхплана 500 центнеров льноволокна.

Лесозаготовительный участок «Лесоснабукс» (начальник тов. Антонов) месячные планы также выполняет регулярно.

Эги и другие примеры убедительно геворят о том, что где предприятиями руководят конзначение, план систематически выполняется.

. К сожалению, не все пред- приятием!

Социалистическое соревнова- приятия работают ритмично, ние в промышленности, на не все они выполняют план транспорте и в сельском хо- Есть предприятия, которые зяйстве помогло выявить боль-производственные планы не шие еще неиспользованные ре- выполняют. Устанский мехлезервы повышения производи-тельности труда, увеличения из квартала в квартал. В I выпуска продукции.

В средине мая этого года не дода стране досе больности труда, увеличения из квартале этого года лесопункт сячный заработок. Так посту-дают свои средства на нужды пуск четвертого года). В средине мая этого года не додал стране леса больше пил и я. Подписался на Заем коллектив металлургического 10 тысяч кубометров. Плохую Третьей Пятилетки на 300 рубзавода имени Дзержинского работу лесопункта начальник обратился ко всем рабочим, тов. Шкарин об'ясняет тем, инженерно-техническим работ-никам и служащим черной ме-полняли договоры. На самом таллургии Советского Союза с деле основная причина заклюпризывом: досрочно выполнить чается в неудовлетворительном полугодовой производственный использовании механизмов как нлан!

На обращение дзержинцев откликнулись не только рабочие метров заготовлено всего 3397. металлургической промышлен-, План подвозки выполнен на ности, но и всех отраслей на- 20,4 процента, а вывозки-на показывает пример колхозни-

на лучшее предприятие Нар-комлеса СССР. песопункт (начальник т.в. Са-зонов) «Лесоснабукс» тотя план и выполняет, но допускает убытки в десятки тысяч рубной разделки леса.

Все заводы, фабрики, предпример, Уренский льнозавод приятия обязаны выполнять план, выполнять ежемесячно по количественным и качественным показателям, комплектбольшую роль сыграло широко но, по ассортименту, с соблю-

> Хозяйственники, партийные и профсоюзные организации должны не на словах, а на деле лучше руководить соревнованием, вовлечь в него всех работающих, передавать опыт передовых отстающим, множить ряды стахановцев, стахановских смен, участков

Мобилизуем все силы на выкретно, вдумчиво, где сорев- полнение решений XVIII Всесонованию придают серьезное юзной конференции ВКП(б). Досрочно выполним план первого полугодия каждым пред-

# ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕН ПЯТИЛЕГКИ (выпуск четвертого года")

К 8 ЧАСАМ 4 ИЮНЯ ПОДПИСКА ПО РАЙОНУ ДОСТИГЛА 1. 252.636 РУБЛЕЙ

По данным районной сберегательной кассы 4 июня к 8 часам вечера подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 1.252.636 рублей.

Рабочие и служащие дали взаймы социалистическому государству 754.415 рублей, колхозники - 498.221

Передовым по реализации займа идет Карпунихинский сельсовет, давший 56.090 рублей, из них 12530 руб. внес наличными.

#### С большим под'емом

шим под'емом. Шофер т. Скури составляет 13 680 рублей. хин при месячном заработке в 300 рублей подписался на 400.

Подписка на Заем Третьей Тов. Сталь подписался на 1000 **Пятилетки** (выпуск четвертого рублей, Антонов—на 1200, Тогода) среди рабочих, служа- ропов-на 650. Рабочие и шощих и инженерно-технических фера тт. Санин, Баранов, Кругработников лесозаготовительно- дов, Маралов и другие дали без разговора подошел к стелу го участка Наркомодрава СССР взаймы государству месячный «Лесоснабукс» прошла с боль- оклад. Общая сумма подписки

И. Красильников.

Колхозники и колхозницы! Дружной подпиской на ЗАЕМ ТРЕТЬЕИ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого

года) ускорим дальнейший под'ем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!

## На 300 рублей

Третьей Пятилетки на 300 руб-

И. Поляшев. Зав. магазином на Обходском лесопункте.

## Актив показывает пример

Актив Шишкинского колхоза «Первомайский» при подписке на Заем Третьей Пятилетки 30,6 проц.

Не справляется с выполнением плана и Обходский мехлесопункт (начальник тов. Сазонов) «Лесоснабукс» хотя план
175 руб. Всю сумму они внесли наличными.

57-летняя Афросинья Григорьевна Смирнова подписалась на заем и тут же внесла 50 руб. Получая квитанцию, она сказала:

- Пусть мои трудовые рубли пойдут на строительство новых фабрик и заводов.

Подпиской охвачено 42 колличными.

#### М. Егоров.

### Активно

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Обходском лесопункте активно прошла подписка среди рабочих лесозавода и служащих конторы мехлесопункта.

Подписка продолжается. А Дегтярев.

Большинство работников 500 рублей, пекарь булочной же внес сумму подписки—100 взаймы государству 1350 руб-А. А. Мокрецов — на 450 руб. рублей. С. Смирнов. тов. Макрецова подписалась на лей, продавец тов. Реунов (ма газин № 1)—на 400 рублей. Г. Маралов.

## большим желанием

Вечером 2 июня на Заем Гретьей Пятилетки колхозники Больше-Песочновской сельхозартели «Новый путь» подписались на 4 тысячи рублей С.П. Целиков, П. С. Орлов подписа-лись на 200 руб. каждый, С. Гусев—на 150 рублей. 50-детний Т. Е. Смирнов на

митинг немного опоздал. Услышав, что речь идет о займе, и поставил в подписном листе цифру 150, призвав колхозников последовать его примеру.

И. Пожарников.

#### Активная подписка

страны. Председатель тов Мальков подписался на 250 руб., между собой соревнование, кол-счетовод тов. Наумов—на 200 хозники начали подписку. Один руб., их жены на 50 руб каж-дая. Домохозяйка А. К. Маль-ставят в подписном листе циф-

Председатель Мальковского E Руина—на 200 рублей. За час подпиской охвачено

хозартели «Скотовод» развеше- внесли наличными. ны дозунги и плакаты. Колхоз ники, окончив работу в поле, спешат на митинг, посвящен-

После митинга, развернув дая. Домохозяйка А. К. шаль-кова подписалась на 75 руб. колхозники Ф. Пуртов, И. Ко-ролев, Я Коробейников, С Маль-ков подписались на 200 руб. каждый. Подпаска составила 3500 рублей.

С. Мальков.

Иположительной выстений в подписном дисте циф-ру и оживленно беседуют. Ко-нюх Н. М. Карасев подписался на 225 руб., заведующая фер-мой Т. А. Веселова—на 200 руб., девушки В. Горохова, М. Веселова, Е. Петухова под-писались на 150 руб. каждая,

13 человек на сумму 2200 руб-В конторе Фоминской сель лей. Некоторые подписчики

> Г. Баскаков. Председатель колхоза.

## По примеру тов. Веникова

В Мальковском сельсовете следовал колхозник сельхоз-состоялось совещание председа-телей колхозов, бригадиров, ников. Он подписался и уплабольшим одобрением встретили постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа Первым на заем на 300 руб. подписался председатель Широковского колхоза тов. Кузнецов. Сумму подписки внес наличными. Его примеру по-

звеньевых, колхозников — стаха- тил 250 рублей и вызвал на соновцев. Участники совещания с ревнование всех присутствую-

Председатель Больше-Елховского колхоза тов. Короляков и бригадир тов. Целиков подписались на 250 руб. каждый. Д. Румянцев.

Счетовод Мальковского сельсовета.

## Свыше 2 тысяч —наличными

охвачено 273 человека на сум-му 66.925 рублей. Особенно сельхозартели «Новый путь» радостно встретили постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа. В первый день подпиской охвачено 34 колхозника на сумму 8000 рублей. Из них свыше 2 тысяч рублей внесено наличными. Колхозница Елена Василь-Уренского сельно отдает взай- евна Пичугина подписалась на лий Григорьевич Сироткин так-Уполномоченный по займу. 1

> 3 июня подпиской охвачено ловиной тысячи рублей. свыше 200 человек на сумму 24.760 рублей. Колхозники Се-

Подписка в тракторной бригаде

2 июня в тракторной бригаде Ж 11 (Шалегский сельсовег) состоялся митинг, посвященный выпуску Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Трактористка тов. Смирнова выступила со словами одобрения решения правительства и подмы государству месячный за. 125 рублей и сразу же их внес-работок. Продавен магазина №8 да наличными. 80 летний Васижали все трактористы, дав Зав. нефтебазой МТС.

> Активно подписываются на ровской сельхозартели подпиваем колхозники Ворошиловско- сались на 5.250 рублей, Малого сельсовета. К 12 часам Ворошиловской - на три с по-

> > В. Тимофеев.

## первые дни подписки на заем в москве, **ЛЕНИНГРАДЕ И УССР**

По поступившим в НКФ СССР, щих подписывается на 3-х несведениям, подписка на заем в дельный в месячный заработок. в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 млн. рублей; ние — на 269 млн. рублей. В в прошлом году за то же время прошлом году за первые два дня подписка составляла 358 млн. подписка в УССР составляла рублей.

Большинство рабочих и служа-

Москве к вечеру 4 июня досгит- В Украинской ССР за первые да 713 млн. рублей протав два дня подписка достигла 649 млн. рублей за тот же срок 1.268 млн. рублей. Рабочке и

служащие подписались на 999 мян. рублей. и сельское на селе-841 млн. рублей.

(TACC).

#### не медлить с под'ємов паров

5 июня не поднемали, ожида- ным. ля лучшей погоды. Неудовлетворительно обстоит дело с под'є- вспахано пара около 100 га совете. Только Больше-Арьев- тракторами. ский и Больше-Шалегский кол-

«Парь пар в мае-будешь с хозы выехали в поле, притом урожаем», — гласит народная пар пашут без навеза. А в пословица. Май прошел, но Мало-Шалегском получается взмет паров начали лишь не- наоборот: навоз вывозят, а пар многие колхозы. В Ворошилов- не пашут. Другие колхозы скем сельсовете пашут только взмет паров не начинали. Пред-Серовский и Больше-Вороши- седатель сельсовета тов. Басов ловский. В остальных пар до такое явление считает нормаль-

В Мальковском сельсовете мом паров в Шалегском сель. Но пашут преимущественно

И. К.

#### Вспахано 40 га

Колхозы Семеновского сельсовета пятый день ведут под'ем паров. В сельхозартели «Красный труженик» вспахано больше 40 гектаров. Колхозы «Дружные ребята», «Красная заря», «Ворошиловский боец» также успешно ведут нахоту. Малышев.

Секретарь сельсовета.

#### дружные всходы **ЯРОВЫХ**

На полях Хмелевского колхоза появились дружные всходы овса. Они достигают высоты 2,5 сантиметра. Колхозники приступили к вывозке навоза на поле. Вывезено 400 B030B.

Т. Смирнов

Счетовод колхоза.

## Взмет паров

Серовский колхоз «Путь Ленина», Ворошиловского сельсовета, первым начал взмет паров и вывозку навоза. За два дня вспахано 12 га, в Б.-Ворошиловском «Знамя Ворошилова > -10 га.

К под'ему пара приступило большинство колхозов сельсо-

П. Абрамов.

Агроном МТС.

## Картофелесажалка простаивает

Для быстрой посадки карто феля в Семеновский колхоз была послана картофелесажалка. Но ее правление не использует на работе только, яксбы, потому, что нужно много семян. Садить картофель правление предпочитает вручную:

Нормы посадки занижены до 9-10 ц. на га вместо 15.

Малышев.

#### овес не посеян

0,75 га. Для посадки картофе- для себя. ля почва не подготовлена.

По плану Красулинский кол- В колхозе 6 рабочих лошахоз «Восход», Максимовского дей. По распоряжению предсесельсовета, должен посеять овса дателя тов. Иванова на 4 ло-15 га. Но засеяно только 10. шадях возят в Урень веревку. Колхозники решили посеять На полевых работах з няты 5 га овса сверхилана. Но из только 2 лешади. Иванов заин-

А. Майоров.

## По советской стране

\* 4 вкня строители третьей очереди московского метрополитена завершили сооружение 24 км лометра тоннелей. До конца строя тельства останось проложить 2893 метра тоннелей. Сейчас на грас

\* Около трел тысяч колисвов Белорусской ССР проводят мелноративные работы. На осущке болот занято 92 320 колховников. Тысячи бригад и званьав соревнуются за досрочное выполнение плана. По республека в 1 выня осущево 27.374 гектара белот-27,2 проц. годового плана. Активно вылючаю ся в мелеоративные работы крестьяне западных облаcres BCCP.

## Хроника

Народный Комиссериат Внутревних Дел СССР дал распора-жение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста гр на Джона Скогта за напечатавие клеветныческих статей против Севетского Союза на страницах английской газеты «Ньюс Кроники. ---

#### положение в ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали вефтепромышленный центр Ирака город Мосул. 2 вина в результате беспорядков в Багдаде вракское правительство об'явило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня.

(TACC).

#### СМЕРТЬ ВИЛЬГЕЛЬМА !!

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывгезьм II.

(TACC).

# СКАЗКА О "ТРОИЦЕ"

ка с тремя лицами. Попы гово- го. рят, что это изображен бог. Почему же такой странный вид у бога? Потому что попы учат: се усиление ведугся отделочные хотя бог один, но в то же время это и три бога. Первый — бог-отец, второй — бог-сын и третий бог дух Поповская икона и изображает эту троицу.

Учение о троичности «единого» книге «Как рождаются, живут и умирают боги» академик Ем. Ярославский приводит любопытное признание одного «ученого» пона. Этот поп писал, что церковное учение о «троице» «совершенно превышает всякое наше

разумение».

Несмотря на это, вера в «троицу» усердно проповедуется попами. Они даже установили праздник в честь «троицы». Попы заинтересованы в том, чтобы проповедывать народу побольше нелепиц. Чем нелепей - тем непонятней, а чем непонятней - тем страшнее. А люди, ощущающие страх, покорны. Эго-то и нужно попам.

Нелепицу о «троице» они не сами выдумали, а заимствовали из более древних религий, чем христианская. У всех древних народов задолго до возникновения христианства были свои «троицы». Во время археологических раскопок нашли множество небольших статуэток из камня, бронвы, стекла. Это были изображения богов в трех лицах. Так, например, в Египте сначала почитался бог-отец Осирис, богинямать Исида, бог-сын Гор, позднее - бог-отец Амон-Ра, богиня-мать Мут, бог-сын Хонсу. А на другом конце земного шара древние его изображение они называли ник. Тангатанго, что значит «один в

На одной старинной русской трех и трое в одном». Таких прииконе нарисована голова челове- меров можно привести очень мно-

Как же создалось представление о «троице»? Древние народы представляли себе богов наподобие людей. Египтяне, перуанцы, видусы и другие народы верили, что боги, как и люди, живут семьями. И вот подобно тому, как семья состоит, по меньшей мере, из трех членов (отец, мать, сын бога — сущий вздор, очевидный или дочь), так и богов они преддаже для самих понов. В своей ставляли себе в виде небесной семьи.

Обычай на «троицу» украшать жилища березками также берет начало в глубокой древности. Дикари думали, что в ветвях деревьев живут духи, от которых зависит плодородие полей. Многие деревья считались «священными».

В древней Руси у славян в честь «священных» деревьев (а такими считались береза и клен) в начале лета устранвался особый праздник - «семек». В «священных» рощах делались жертвоприношения, и ветки таких деревьев разносились по домам.

Когда же на Руси было введено христианство, то постепенно языческий праздник «семик» соединился с праздником «троицы». Отсюда и возник обычай на «троицу» срубать деревья или сламывать с них ветки. В царской России в дни этого поповского праздника уничтожалось множество деревьев. Еще и теперь на «тронцу» некоторые верующие сламывают ветки беревы или клена, срубают молодые деревца.

Каждому сознательному челове. ку понатно, что это нелепый, вредный обычай, против которого надо бороться.

Все пионеры и школьники должны знать правду о «троице» и жители Перу (Южная Америка), рассказать о ней тем, кто еще этой площади вспахали всего тересован больше заработать ший германский император Виль поклонялись богу Почикамака, а справляет этот религиозный празд-

г. стручков

А. C. ПУШКИН

- К 142 летию со дня рождения не тронулись с места. «Говори.

## КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА (ОТРЫВОК)

моего Савельича. Я поехая ско- дел впустить офицера». рее и вскоре очутился снова меж- Я вошел в избу, или во дисторжеством.

и издали шум, крики и голос мне: «Ступай, наш батюшка ве- ричок с седою бородкой, не он семи пидей во лбу, а от суда

ду караульными мужиками, оста- рец, как называли ее мужики. новившими меня несколько ми- Она освещена была двумя сальнут назад. Савельич находился ными свечами, а стены овлеены между ими. Они стащили стари- были вологою бумагой; впрочем, ва с его клачи и готовидесь давки, стол, рукомойник на вевязать. Прибытие мое их обра- ревочке, полотенце на гвозде, довало. Они с криком бросились узват в углу и шерокий шесток, на меня и мигом стащили с ло- уставленный гершами, — все шади. Один из них, повидимому было как в обыкновенной избе. вступили в слободу. Во всех из- лись встретить меня с торжестбах горели огни. Шум и крики вом. Пугачев узнал меня с перраздавались везде. На умице я вого взгляда. Поддельвая важвстретии множество народу; но ность его вдруг исчезиа. «А, вавикто в темноте нас не заметня ше благородие!» — сказал он мне и не узная во мне оренбургско- с живостью. — «Как поживаешь? го офицера. Нас привели прямо За чем тебя бог принес?» Я отв избе, стоявшей на углу пе- вечал, что ехал по своему делу реврестка. У ворот стояло не- и что вюди его меня остановили. сколько винных бочек и две «А по какому делу?» — спросил пушки. «Вот и дворец» — сказал он меня. Я не внал, что отве- на к Пугачеву, педавало мне вас доложим». Он вошен в избу. не хочу об'ясниться при свиде- намерение. Я решился им вос-Н взглянул на Савельича; старик телях, обратился в своим това- пользоваться и, не успев обдукрестился, читая про себя мо- рищам и велел им выти. Все мать то, на что решался, отве-**РИТВ**У. Я дожиданся долго: на песлушанись вроме двух, которые чал на вопрос Пугачева:

смело при них» — сказал мне Пу- пость избавить сироту, которую гачев: - «от них я ничего не таю». там обыжают. Я взглянул наискось на напер сников самозванца. Один вз них «Кто из моих людей смеет обяжать Под'езжая в оврагу, услышая конец мужив воротился и сказая тщедушный и сгорбленный ста-, сироту?»—закричая он.— «Будь имел в себе ничего вамечатель-ного, кроме голубой ленты, надетой через плечо по серому армяку. Но ввек не забуду его товаряща. Он был высокого росту, дороден и широкоплеч, и показадся мне дет сорока пяти. Густая рыжан борода, серые сверкающие глаза, нос без ноздрей и зал грозно Пугачев — «Он увнакрасноватые пятна на лбу и на щеках придавали его рябому, чать и обяжать народ. Я его поглавный, об'явил нам, что он Пугачев сидел под образами, в широкому лицу выражение несейчас поведет нас в государю. красном кафтане, в высокой из'яснимое. Он был в врасной «А наш батюшка» — прибавил он — шапке в важно подбочась. Око- рубахе, в киргизском халате и «волен приказать; сейчас и вас до него стояло несколько из в казацких шароварах. Первый имени Пугачева. Я пошел к неповесить, али деждаться свету главных его товарищей, с выдом (как узнал я после) был беглый божия». Я не противился: Са- притворного подобострастия. Вид- капрал Белобородов; вторей Афавельич последовая моему приме- но было, что весть о прибытии насий Соколов (прозванный Хлору, и караульные повели нас с офицера из Оренбурга пробудила пушей), ссыльный преступник, в бунтовщиках сильное любо- три раза бежавшай вз сибирских Мы перебрались через свраг и пытство, и что они приготови- рудников. Несмотря на чувства, всключительно меня волновавшие, общество, в котором я так нечаянно очутился, сильно развлекало мое воображение. Не Пугачев привел меня в себя своим вопросом: Говори: по какому же делу выехал ты из Оренбурга?

> Странвая мысль пришла мне в голову: мне показалось, что провидение, вторично приведшее ме-

—Я ехал в Белогорскую пре-

Глаза у Пугачева засверкали. моего не уйдет Говори: кто виноватый?»

- Швабрин виноватый, - отвечал я. - Он держит в неволе ту девушку, которую ты видел, больную, у попадым, и насильно хочет на ней жениться.

«Я проучу Швабрина» — скает, каково у меня скоевольнивешу»...

Поутру пришли меня звать от имени Пугачева. Я пошем к везапряженная тройкою татарских лошадей. Народ толонися на улице. В сенях встретил я Пугачева: он был одет по-дорожному, в шубе и в киргизской шапке. Вчерашние собеседники окружали его, приняв на себя вид подобострастия, который сильно противоречил всему, чему я был свядетекем накануне. Пугачев весело со мною поздоровался и велел мне садиться с ним в выбытку.

Мы уселись. «В Белогорскую врепость!» -- сказах Пугачев широкоплечему татарину, стоя правящему тройкою. Сердце мее сильодин из мужиков:- «сейчас об чать. Пугачев, полагая, что я случай привести в действо мле но забилось. Лошади тронулись. колокольчик загремел, вибитка полетела...

(Продолжение следует).

Ответственный редактор и. с. жиганов.

Уренский дарек «Сортсемовощь» просит кслховы и отдельные хозяйства срочно вывупить семена кормовых овощных вультур.

Ларек с 10 аюня с. г. за-крывается ввиду окончания сезона торговии.

401.

Горьковское отделение «Трансэнергокадры» открывает в с. Урень курсы по переподготовке шоферов карбюраторных машин на газогенераторные.

Обучение с огрывом и без отрыва от производства. Срок обучения с отрывом от производства 18 дней, без отрыва — 36 дней. Стоимость подготовки 155 руб. за человека.

Прием заявлений до 10 вюня 1941 года. Обращаться: Урень, неполная средняя школа, « Тихомирову A B. 1-2

Сбежала лошадь с коннсго двора «Химзаготлес». Мерин светлосерый. Пероды битюг. Знающих прошу сосбщать: ст. Обход, поселок Левино, Скрипко В. И. 344.

МЦ № 12221, Урень, тви. газ. «К.И.» Тираж 3500 экз.